

Vážení občania,

Dňa 17.11.2022 bol vyvesený návrh rozpočtu na rok 2023 s výhľadom na roky 2024 a 2025.

Vzhľadom na nepriaznivú situáciu v roku 2022, predpokladané prekročené výdavky v porovnaní so schváleným rozpočtom na rok 2022, nejasné inštrukcie ohľadom úpravy daňového bonusu na dieťa ( nevieme ako to zasiahne obce , čo sa týka podielových daní), zlá situácia strechy Základnej školy, a mohli by sme pokračovať ďalej - sme boli nútení navrhnuť úpravy a snažiť sa vytvoriť prebytkový rozpočet.

Je mimoriadne dôležité začať šetriť všade, kde to čo i len trochu bude možné.

Na rok 2023 sme práve preto určili priority – snažiť sa vytvoriť rezervu, aby sme mohli ušetrené prostriedky využiť tam, kde to bude najnutnejšie.

Situácia v obci nie je veľmi priaznivá. Na rezervnom fonde je 5400 EUR, predpokladaný schodok v hospodárení ( nemáme ešte presné čísla za december 2022) je viac ako bolestivý.

Vieme, že príchodom novej pani starostky a obecného zastupiteľstva ste mnohí mali očakávania, ako bude všetko inak.

A my prinášame zmenu. Zmenu v hospodárení, zmenu v určení pravidiel komunikácie, zmenu vo vytváraní rezerv, zmenu v šetrení a hlavne transparentné nakladanie s financiami. Spoločne s finančnou komisiou chceme priebežne a hlavne pravidelne navrhovať riešenia, kontrolovať stav financií voči rozpočtu.

Plne si uvedomujeme túto neľahkú úlohu. Ale my všetci sme pripravení si vyhrnúť rukávy a „makať“. A budeme to asi veľa krát opakovať – nepôjde to zo dňa na deň a hlavne to nepôjde bez vás všetkých.

Spoločne s pani starostkou sme sa dohodli, že urobíme všetko preto, aby sme sa dostali z tejto nepriaznivej situácie, budeme sledovať otvorené výzvy na ministerstvách a flexibilne konať, aby nám neunikli žiadne príležitosti. Pani riaditeľka Základnej školy pracuje na grantovej výzve na opravu strechy školy a veríme, že čoskoro bude obec podávať žiadosť.

Počas roka 2023 sme pripravení nastaviť aj odpadové hospodárstvo, maximálne eliminovať objem odpadu, ktorý naša obec tvorí. Je neakceptovateľné, aby obec doplácala viac ako 8000 EUR ročne na odpady. Toto budeme musieť v spolupráci s vami – občanmi - zmeniť. A nie, nie len zvyšovaním poplatkov, hoci je možné, že sa tomu v roku 2024 nevyhneme – ale i systematickým nastavením pravidiel, ktoré budú čo najspravodlivejšie nastavené. Viac k tomu povie Ing. Pochyba.

Sme presvedčení, že využijeme našu energiu a skúsenosti v prospech tejto obce. A budeme vďační za vaše rady, názory a ochotu pomôcť.

Dovoľte mi teraz prečítať navrhnuté úpravy:

Energie Vodohospodárstva musia byť navýšené na 7500€ z dôvodu navyšovania cien za energie. Softvér a licencie sa zvýšili na 2500€ (+500), lebo sa zvyšuje cena poplatkov. Tieto dve položky zároveň kompenzujeme položkami za telekomunikačné služby a pohonné hmoty na autá. Príspevok na TJ navrhujeme 3500€, podľa výdavkov za rok 2022. DHZ príspevok navrhujeme 3000€, nakoľko také boli aj výdavky v roku 2022 a zároveň dané výdavky boli použité na kapitálové zhodnotenie . Príspevok pre Klub dôchodcov navrhujeme 750€ z

pôvodne žiadaných 1000€. Príspevok pre poľovníkov navrhujeme 500€ z pôvodne žiadaných 1000€. Bežné transfery pre MS SČK navrhujeme v sume 200€ z pôvodne žiadaných 500€. Bežné transfery Rastislavickej Konope navrhujeme v sume 500€. Bežné transfery na členské príspevky navrhujeme znížiť na 0€, keďže sme dané sumy rozpoložkovali pre jednotlivé organizácie.

Reprezentačné výdavky v kategórii Obecný úrad znižujeme na 1000€ a ponechávame reprezentačné v kategórii Kultúra. Referendum - odmena zápisov – navrhujeme zvýšiť na 1000€, keďže je plánované referendum na rok 2023.

Schválením a následným plnením tohoto rozpočtu, by sme vytvorili prebytok približne 28500€. Nevieme ešte, či nás postihne zníženie príjmov z podielových daní, s určitosťou ale vieme, že energie nám ešte porastú, platy štátnych zamestnancov a učiteľov taktiež a aj taká malá obec ako Rastislavice sa musí s danými zmenami vysporiadať. Obec sa snažila zapracovať všetky nárasty vrátane vyplatenia odstupného pre bývalého pána starostu, ale ako to býva aj v domácnostiach, vždy sa niečo pokazí alebo nejde podľa plánu. My musíme byť pripravení. Uvedomujeme si, že dané zmeny nie sú príjemné, ale žiaľ, šetriť musíme na všetkých stranách. Veríme, že priebežnou kontrolou vám budeme počas roka prinášať už len lepšie správy.

Ďakujem za pozornosť.

Jana Králiková, poslankyňa OZ